Тема. Література рідного краю. Рідна земля у творах Геннадія Мороза «Зелена моя Батьківщина», «Замок дитинства мого».
Мета: ознайомити учнів із життям і творчістю поета-земляка, його творами про рідну землю. Формувати вміння розуміти зміст цих творів, розвивати навички виразного читання, вміння висловлювати власну думку про прочитані вірші ; виховувати шанобливе ставлення до митців свого краю як до особливо обдарованих людей, співців рідної землі.
Тип уроку: урок формування вмінь і навичок.
Обладнання: портрет Геннадія Мороза, збірки його творів, ноутбук, проєктор, слайди та листівки із зображенням краєвидів Бережан та бережанського замку.
Хід уроку
1. Організація початку уроку.
Привітання, перевірка стану готовності учнів до уроку.
2. Актуалізація та корекція опорних знань, умінь, навичок.
2.1. Вправа «Відтвори мозаїку речень». Слова, що є загубленою ланкою, записує на дошці вчитель, у зошитах –учні.
Рідний … - земний рай.
Людина без …, як соловей без пісні.
… - мати, умій за неї постояти.
Всюди добре, а … найліпше.
Рідна … і в жмені мила.
Кожному мила своя ….
2.2.Метод «Зворотній асоціативний ряд».
Рідний край
Вітчизна
Батьківщина                                УКРАЇНА
Удома
Земля
Сторона
· Яким словом для нас, українців, можна об’єднати записані слова?
· Закінчіть прислів’я.
Без верби і калини нема … (України).
2. 3. Метод «Асоціативний ряд».
– Так, саме Україною називають нашу Вітчизну, яка охоплює величезний простір, обрамлюючись Кримськими горами та Карпатами , поліськими лісами і просторами Чорноморсько-Каспійського степу, омиваючись водами Чорного моря. Та ще існує поняття «мала батьківщина». Що воно означає? Запишіть власні асоціації.
Зразок
	
Мала 
батьківщина
	рідне місто

	
	річка

	
	батьківська хата

	
	замок

	
	парк, ліси


- І справді, малою батьківщиною називають місце свого народження, рідне село  чи місто, де пройшло наше дитинство і юність. Ті стежки та дороги, якими ми щодня крокували до школи. Ті парки, річки та озера, які втішали наше око в час дозвілля.
3. Повідомлення теми, мети і завдань уроку, мотивація учіння школярів.
- Сьогодні на уроці ми ознайомимося із життєвим шляхом та творчістю поета, малою батьківщиною якого було наше рідне місто Бережани,– Геннадія Мороза.
4. Вивчення творчості Г. Мороза.
4.1. Розповідь учителя про життя і творчість Г. Мороза.
4. 2. Виразне читання учителем поезії «Зелена моя батьківщина».
4. 3. Бесіда про прочитаний твір.
– Як називає свою малу батьківщину ліричний герой?
– Що дало підставу саме так її називати?
– Які із запропонованих фото  можуть бути ілюстраціями до поезії?
– Чого навчила «зелена батьківщина» ліричного героя?
– Що може ставати сивим?
– Як можна зрозуміти вислів «не сивіє серце»?
–Якою, на ваш погляд, є основна думка твору?
4.4. Робота над поезією «Замок дитинства мого».
– А зараз спробуйте уявити себе екскурсоводом. Що б ви хотіли показати гостям нашого міста?
– Г. Мороз пам’ятає кожен куточок свого міста, та особливо пишається нашою фортецею, величаючи її «замком дитинства» свого. Недарма саме так назвав свою збірку поезій.
4.5.  Методика «Запитання до автора» при виразному читанні учителем поезії «Замок дитинства мого»
Інформація для словникової роботи
Відставка –статочне звільнення від служби (тепер, звичайно, військової).
Погон – знак розрізнення у вигляді широкої нашивної або накладної смуги, прикріпленої до плечей військового чи іншого форменого одягу.
Бійниця– отвір для стрільби у стіні оборонної споруди.
Посаг – майно, гроші, що їх дають батьки або родичі нареченій, коли вона виходить заміж.
Фамільний– належний фамілії (роду.); родинний.
4.6.Захист мініпроєктів учнів-істориків, архітекторів, мистецтвознавців.
– Як би ви визначили лексичне значення слова «держава»?
– Чому парк, що оточує замок, автор називає державою?
4.8. Робота у групах. За допомогою методу «Кубування» охарактеризувати образ замку.
– Хто є літописцем замку? Чому?
– Як називається річка, про яку йдеться у творі?
– Чи є цей образ значущим?
4.9.За допомогою методу різнонаукового бачення дослідіть цей образ з точки зору природознавця, еколога, ландшафтного дизайнера та художника.
4.10. Обмін враженнями від прочитаного твору.
– Що люди можуть отримати у спадок?
– Чому для ліричного героя матеріальні цінності не є важливими?
– Що хоче передати у спадок своїй «доні-кровиночці» ліричний герой? Чому?
– Які художні засоби, на вашу думку, є найбільш вдалими?
5. Самостійне застосування учнями знань.
Метод «Творча лабораторія».
Скласти сенкан про малу батьківщину або замок (за варіантами).
Зразки
Батьківщина.
Рідна. Найдорожча.
Пам’ятає. Оберігає. Чекає.
Найкраще місце на світі.
Бережани.

Замок.
Величний. Могутній.
Живе. Захищає Мріє.
Окраса мого міста.
Твердиня
6. Підбиття  підсумків уроку.
Усна рефлексія.
На уроці я…
-дізнався
- зрозумів
- навчився
- змінив своє ставлення до
[bookmark: _GoBack]7. Повідомлення домашнього завдання.
Один із віршів, опрацьованих на уроці, вивчити напам’ять.
